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A= (Introduction) N

M A2 HEE| (Operations Management): M| &S M ASHAHLE MH|AE AMESH=

o 7192 17Z40] - (wants)2t L| Z(needs)E SFAI7|= WM Z A 71X 7t 27L&
(value-added) M| & 3 MH|2F D240 HZSIH, S22 22| = o2t M| F A

MH|AS HESHE A|2- A Z2HAS 22|(24, 29, 7Hd X SH)St= A

4

o MM2HO| 7|52 £ (inputs)= L= (outputs) 2 HA /H 2 (transformation or
conversion)St= 7| 52 E8 > H2HIPH A 71X & £ 7t5t= A 0| e A

o MZAH=WH MES 2 S517| flo| =X 2 Het apg ol Cryet X|HoAM 5782 5t
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M - M| A Z242] 7|E} O]+ A
(Other Issues in Product and Service Design) N

T F7|(Life Cycle)
o E7|(introduction): A0 M E0| XS S&, Ao St/ do| LxE|7| 7]
o Lo AQ
y AR =T
o ‘d%7|(growth): A|ZHO] X|LFHA A A0 7H440] LO{LEA LE|/d0] SFAE[D 3
7t JOtH, QIX| = F7tof w2t =2 F7t, MLtek Sotof| w2 & 7} 5=
> 2| F7I1t 1 F7t FAMel X% 7|17+2 H&5HA ol Fstn =2 F710| %30
MAMEES S
0 ‘d=7|(maturity): SAHE S RAHLI| S HD =2 HH|, AT 2 =21 Ef 7} £
H X} =9 52, et o2 (ChR|Sh 7= R0 MAMEE =3
> HAHZATRE2 7L E2tE 0f ¢ g, AlEo| ZStE|1 2| E|7|0f HO{ &7
of M d=57|7} HOtLt 22 X|5EX| HestA of| Fst= ol T2
o 2|E|7|(decline): A& M 2| E|ol= M| E2| RET-ES HESH| flof Lo{x A
T X} M| (defensive research posture) S X{EHSHO] ME| 4] SFat, MAH| HZ 7140l
of, dA|HE, 87|LI Q| HIIE A ESH7| & &
> MESTHEAIZ|DCHE AC 2 CHH|EX| OfL|H A &S ZI7|&X| D= OfL| ™ A
ERBELIME2 MEXES e A =X A

n TBF7|9 Z} 7|7t 20]= E9| oD MF2| 7| =8 (basic need)2} 7| =
HetS 20 thef 3 A =+



M - MH| A 2AH 2| 7]EL O] 7
(Other Issues in Product and Service Design)
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7t 2 ¥ (The Kano Model) N

s 7t 22 (Kano Model)
o BH7|sHIZ2CEYHoE

mhorst MASHES DTS SHON 33
she
o MASYE

= 14 9| L| =2} 2tF Ato| o ZHA|0f 2} & 4=(must-have) &4, 7|CH
(expected) &M, ‘L S(excitementy Ed S M 7IX| HFE &&
A F

o
- HEMI|ZHQ £EO| BES UKD 0| TS YOI Tf 0|4 AT

o JHESt X} 5= H| F 0| Lt AH| 20 CHSEe 2t 30| Sol= 2A| &S
of M E+5dS WGt L5, ChE 5 7tX| "2 5450 rf
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H EF(Strategy) N

7| =Xo0] MEig = Q= HEF| et of

o X &7HLow cost): AZH| 7} Mt H3MA| 7S ERE WAMA2HES
o TR0 7| X3t F2F(Scale-based strategies): == M=t H2 THLE

O X2 &FX ol MAtdreH S AL
M Z2}(Specialization): 1EE S B/d5}7| £/ HL| 7 2 M E 2felo|L} sHd E
AMH|A0 &F

O

o M’d(Newness): MHZO|L} MH|AE HEe = A= HM| HS
o fSgct A2 H(Flexible operations): A& %t L2 1} nZslof &=
o D FZH(High quality): Z’8XIEC =2 XS 285 Ao HS
o AH|2(Service): MH|AL| CtYTt ZH (O ZACH L =& 0| E| AL} HSSHAHLE MEle
T A= MU A)of B
m TEH27tZ 0|F E=CHE H2WH SoA = 71 o] 42 XHle| HMko ATHAIZ|7| = &
s 2 £X2| HY A (Core Competency; EE ||| BE LIS M S5t 25O &
et SEE0 SEHO|LE £44)2 0| 85}7| 91510 %[0 A= WHnr ZHo| Lt 2 Hof
Ciot 74 =0 W7[& 1n&{st= A



O E ofZ=o| ZEXQ| EXI A

— =1— O O 1 L. o
(Features Common To All Forecasts) N
0|%7|UES YutH o2 Mo EXYSHH 22O QUBpA| 2RO D|2Ho| = X|HE
Zloj2t 7pd et}
OlZ2 ZXY S| LTt UM O 2 MK ZaH= O SH ZHats CHECH LR E £
2 2tH gQlS0| X2 -?-Oil o'l IS 0| EX| G| o5 = giCt o] 2 &
ot A g9 -’.-S-IH of ElEO'I ) '1".3._P Ol=S =715t Shot. mh2kM O = 2 X (forecast
C

N E (B, product group) LI2] 0i2] ESE2| 0|Zt= HE M2 A2 117t Q17| uf
=0f 7HE E—.Oﬂ Ci ot ol 5 2.} M & (8, product group)di| CH St 0| =0| K C} ™ =ts| X|

= 20| ALt BE0|LL X[xj7} 02| EF0f| SS2 = ALBE|AHL HE0|LE MH[AS
o EE,EI ¢RI101|A1 AH|E o HE 2 (B, product group) Ol Lt =20l F 2] 7|2|7}
oA otCl,

0| 0| = &dl= 7|7|'[0||**|0|=(t|me horlzon)]0| 71 +& o5 det 7t At o
Mo 2 thI| o 52 &7|0|SEC E2H4do| Zte o 2 B} FetslX| = A2o| ALt



£HEEa o Hof| 7| X3 o = 7™ A
(Forecasts Based On Judgment And Opinion) N

Eekn o Hof| 7| =T 0| F7|'H S ARl Of 5= B %
o MEoHo|=0] o] AlFH X2 E s=HlA ZALUst SESH 77t 8lS Ul
o GAIE Xtz 7t orofl Sl S Wl MAF, MAE, MER2 T2 MA0| HIE =2 0 Al
= S EHEHH (Executive Opinions): L9 AAXIE2| 2| A, H|AH =l o|Lt MH = 7H
wo| AR XFEEHE
= IO 2l =74t (Salesforce Opinions, Grass-Root): 2 H|XIS1} &2 ™ & £5t= o
HES0AH =23 0o|=55H4 5t= 7|™
= A H|X} ZAH (Consumer Surveys): E& ZALE S0l 2H|XIQ| o|AS YOotE =
A

Of

+ SI}0| ™ (Delphi Method): Z Y FI0|Lt M 27} HEto| 7 o S2| &7t 0|20

m7ix| Yaie| B g v
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Xi A4 ArO| LF, =201 LF?(Make or Buy?) N

m  Ol2AM(Outsourcing): 2|5 M| 2 X2 HE| H|Z0|Lt MH|AE StH= A
o XiH|'dAF E= OF2 A S AEE A DAl

1.

7+2 M AH-2 ZH(available capacity): 228t ZH|L} 7| &/7| 5, A|ZH0] Qo H H|
Z0|L} MH|AE LHF M XtA| 4 4+tst= A o] g2

H™Zd(expertise): FE TS HE/HO| IS = AR 28 EH FOi5I= A

o] &2|H

EH(quality): 578 £ E/MHE E= MU AE HE215t 7| e 4=0] YEtxo
R HHES 7|YECHE EXH0| G 2. Y2 SR st 120 @ I E
TOHAHL EHS HE 4S50 A2 2= XA 4t

=2 & 4 (nature of demand): =27} L=t
2 7H(cost): XtM|/d4Lt0|L} Q2 O 25 &7
FIE (risk): OFRAMOZ Qlsh QIH(MLA2HE 22| = 8l
HII QB2 SEE|E= ) Y7l 582 DHAIL,.

o
s DEE AAo| YRE XPHE R $HSHT LINK| S OLRA M0 RAYE SX|BHE
EETEERTPER IR

LS =2 T A0
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o 2 M| A HEH(Process Selection)
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I 2 M| A M EH(Process Selection)
: 2 M2 FH(Process Types)
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NE2 53 2 Hest k) Ea) B3 ! r&a}(
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2 Helg 5 9 e +2 55 =T
2 188 255
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X244 (Job Design)
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AoE = cEAE
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oW A A} A14719} A1S7)of csl 4wt late] 718 S dlZskuat sk — ollH| 6
o, A14718F ALS7 I 5 Awe] A2AE], AZAET IOl R Gk AA %L
FAI2 AR L) FAR o] ok Atk SR8 A) e A4 F=1244 751
2 AARE 2= Qla A AA] 4= 0, =120, 0,=1.10, 0,=0.75, 0, = 0.952}1 Gt}

2 3hg3to] A 17|04 ABRY|7HA|0) Apizol A ABAE A ket
b. o] AnE g3t 41479} A|157]9] 25 o Z5}et

a. B 27 AZE HA — =0|
7|12t 27| o += AEXE = hof2k
| 1 132 = 120 = 11000 |
2 2 0 - 110 = 1227 L 14
3 3 6 + 075 = 194.67
4 4 53 -+ 095 = 161.05 _
5 ] 60 <+ 120 = 13333
6 2 68 -~ 110 = 15273
= le-j
7 3 176 - 075 = 234.67
8 4 185 -+ 095 = 19474 |

b. =148} =159 A2 A2

Fp, = 124 + 7.5(14) = 229.0
Fis =124 + 7.5(15) = 236.5

FAIgkll A -gE &1 AeE Jrske] A9 A S B A dEghs 2 4 o
t} 1= 143 2AHEL7) o)) S| gs}al, 1 =153 3AHL7]of sjghechar sh o &L

A147]: 229.0(1.10)=251.9
A157): 236.5(0.75)=1774
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3 55
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HeAN S

a. A2t Qb Ho|thE, 2A} F7] 4l ¥
27} 2j7]9] |22 2 Hrk: 64
55 4+ 58 + 64

£3 015 oheu e AR} RS W 2T 2 oS

=A|1& 50713 22+ A=), 30, 20025

o] 21514 948

71HE AHgste] A67l =2 4

He 7hgol 58

) mhebd Al A g 7 # 2 A 20

b. MAg = =" = 59
c. F = 20(55) + .30(58) + .50(64) = 60.4
d 7z 23 EO 244 CESS Atz

1 50 (Ao oKz

2 P T AL ZRZ ALREY

3 55 60 + 40(65 — 60)

4 58 h9.2 62 + .40{55 — 62) = 59.2

5 64 58.72 59.2 + .40(58 — 59.2) = 58.72

] 60.83 58.72 + .40(64 — 58.72) = 60.83

U ellEk = 3719] &S5k +a(F7]12] AARE - 2718 <1540
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Mg ol Moo 57

(Defining And Measuring Capacity)

orefjol AlAlE FRE ARgsto] AsAF e o] HEY) o] 8ES

o= =

) Al ZAL 2 o]
a8 = ;—‘# X 100% = 36 i/ ‘1' X 100% = 90%
Wﬁ-‘g"ﬁk /&
o AAE 36 o/
o] fH = — 1= % 100% = EH’f'><100%=72
A8 /Y

%

Axkster.

—1 Gi|A]| 1

— =0

17



HAEHE < 1> 0|5 UKL
BEEAL > d2
NZFAT 2717 ol AR ks 27 22 308 PABHA YA 245
7 g A7 AxER 187580190t} o] $A7kE of ZeixtolAl ATEH 0962 YT
478 o922 15% 21 wetaioinh o988 2eA|7ke) Ael A o= FpHetal T

ZHOT), - AIZHNT), EZAIZHST)S A5l

OT = B4 A7 = 1875 &
NT = OT x A38A = 18752 X .96 = [8E

AF = = = 1.176
1— A4 [ee T

ST = NT X AF = 18 X 1.176 = 2117 &

=4 1

T
=
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CH 2+ 7}(Evaluating Alternatives)

[e] wfo]= Ab S=Q1 Afo]il 2 =5 who| 55 Aol F=7kskeal gt} o] A=

k| 3 F— & o
& AArEH= o) I ash S uf € $6,0004 Wil QJxper A zbolck AlARE Tlho] sl
o Aqbel] == HgH|= $2.ooom shul) 7}= $7.000| k.

AR A AL Skl 8 79| sholg Holok sH=vp
g ko] 1.000749] shol & AJa¥slo] Tl ute] ofof Ei &io] MAISH=7P

= Oon

o 2

2

3k ol §4,0009] of o2 w2t o] upol 5 Bl it Fofof sh=7]?
d. QF o o] mpo|F 2,0007] Z 4= Q1= i, $5,0008] ojo}5 W& 7142 HutE st

ofof H=7}?
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CH 2+ 7}(Evaluating Alternatives)

0| FC = $6.000, VC = $2/7}. Rev = $7/ 7}

FC $6,000/ <
- Oeer = Roy—vic — $7/7-s2/7f — 120074/

o]

b. 0= 1,000. P=Q(R—v)—FC = 1,000($7 - $2) — $6.000 = —$1,000.
=3k ol $1,000% &3 Eo}
. P =154,000; 4] (5-7)& AH&-5}H,
$4,000 + $6,000

>l

O ="sim—sa/7 200N
d P = QR —-v) - FC

$5,000 = 2,000(R —2)—~$6,000

R =8750
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Al 7 P AP T e =APEe] adE FatdSof ist AEA| = 7—1]-%*‘5}214 oF 3= &¢F

O AAMAINE th sRofl YrebWlch 1527F TAAR) = A4 =lo] Q7] witel 77] F4lo]

& H= A4t

2Y FXRIC Ol &HA SHOISEA MA; HIZ(ZXHI$/MA)
st 67
4 75
= B2 1 &t 3
2 98 | 503 = ] = =3 71.86 98/71.86 = 1.36 ()
E 90 49 + 7 = 70.86 90/70.86 = 1.27
o 36 494 70.57 36/70.57 = 0.51
= 55 497 71.00 55/71.00 = 0.77
&t 60 498 71.14 60/71.14 = 0.84 (3}) e
% 73 4% 70.57 73/70.57 = 1.03 23 A4
& 85 498 71.14 85/71.14 = 1.19 Tues 0.87
= 99 495 70.71 99/70.71 = 1.40 (&) [ Wed 1.05
E 86 499 71.29 86/71.29 = 1.21 Thurs 1.20
o 40 502 7171 40/71.71 = 056 i ke
= 52 204 72.00 52/72.00 = 0.72 o -
= 501 . . . Sun 0.53
3 64 503 7157 64/71.57 = 0.89 (3) Mon 0.75
4 76 e 71.86 76/71.86 = 1.06
= 87 505 72.43 87/72.43 = 1.20
2 96 72.14 96/72.14 = 1.33 ()
E 88
ol 44
= 50
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Clix[ 4 |

I

=

of

ofe] iz Alstolo] HALE & o545} S|AtolA] Ayt 105 Fot sl o] 5 ashe] 3
deke Ueb Aolch ARE e me 121 A le] Agea AdHon g
Shef. Che 0w AIAS A Al1Fe} A|125-2] ek o) 2atet
= Ehof
1 700
2 124
3 120
4 128
5 740
6 742
7 7158
8 750
9 170
10 775
a. 2mE ww AR sgIHo] Baeiths AL Al S glck
780
760
0
EIE'IJ 740 =
720
700 —
} | | | 1 | | | | | | 1 |

22



= (1) y ty

1 700 700
2 124 1,448
3 720 2,160
4 728 2,912
5 740 3,700
6 742 4,452
7 758 5,306
8 750 6,000
9 770 6,930
0 s 150

2y 1407 41,368 Xty

nxty — Xy
nt? — (21)°

IE 3194 n=100f sl 2r=559} 2?=3855 A=t} ¥4 3-49} 3-55 255}

FAIAY AGE ohet o] A4 4 ek

~10(41,358) — 55(7.407) 6,195

10(385) — 55(s5) 825
7,407 — 7.51(55)
a= 10 = 699.40

= 17.51

FAAL F,=699.40+ 751, o714 07]9] o5t = Oo]c}.

teh2 A A ol T Qs ok F 7143
Fy, = 699.40 + 7.51(11) = 782.01
Fy, = 699.40 + 7.51(12) = 789.52

(1= 113 = 12) dfgt oS3k Alxbstd
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MAE Xt=zof 7]=H 0|5 7™
(Forecasts Based On Time-Series Data)

d. AIZE QL oJellE 57] Slall HAkR, A4 7 70 8] o532 tha el 22of] vrEfd itk

800

780

760 —

g2t

740 —
2N

720

Fi=699.40+7.51r

N (N I I NN S N N E— _— _—
7 8 9 10 11 12




e)cel

mhhe.com/stevensoni e

—

g At A ofE AulE ke slet] AF Fulel BY Av] £ 8 7}
th g U7 AF2 $15,0000]32 BEL $11,0000]c}. FH|E st 1Y
7F 2509 7}E3t),

2t e F 712 38R Cla C28 & 4= Qlvk A B47)7k3 7t 24 A4

o5 20 FYulE-S 4R FH ol ZHE 2 off 2edstoof Fp

A F
(8]

2| AIZHAIZH
2Mes o7 2N A4 A B
C1 1,200 1 2
2 00 3 2
A7t B4 A4-E 25F AHske o ZF 788 A9 A8 A7HAZ AFx A Azt He
1} 7},
pl| 3y
=g =g
HMOH AE B
C1 1,200 2,400
C2 2,700 1,800
sH 3,900 4,200
ZF Zhd) 9] AZF 7HaAI 7S 8AIZH Y x 2509/ =12,000A| 7 dp| ). whebA] zb A= §h
tf e 2,000A17 = off 3l2™ 4,0004|7F A& & 4 9t
o] 5 H4 AF | 2d|& FUsHH 7L u] 82 2 x $15,000 = $30,0000]32 A7t
% ﬁ[@%ﬂ 4 % A = 1, By A= 3dj7) 2lojof 17t Ha gt 5etE S A g
g 4= 9lal AE] £9lH)= 3 x $11,000 = $33,0000]c}. AT AH|E 20 ¢l Zlo| B
] IS T I— ARt {28t
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HIZ 1 BiX] A 2pol Al
(Designing Product Layouts: Line Balancing)

ohS 3ol oAl AuE Agste] b0 2 v E Sastet

L A% Jrﬂllr ek

2. oHE 2YAHS AR R Jgslan shtell 40074E WHE7] 91 Aol ekl S At
‘ET]—E',]-,

3. Fa fla ol de] = Fstek

— 0f|l 2

%

-

gro] oA g AJRbo] 7H4 1 Z1E w4 siet.

4] 22 ATz ol widstel ©, 54 7 7HY B s wilAle

xtet X% ] xot AIZHE)

0.2
0.2
0.8
0.6
0.3
1.0
0.4
end 0.3
St=38

STDIwm = D o o o o
O ©Qa -4 - O oo o

5. Wes 2 AE ALkstet



MNE2E Ui X] A 2felEa
(Designing Product Layouts: Line Balancing)

Zg| b— L AFIAES A7 28 4 ok dszele] gl A S® Azttt 25k oo
249] a9} c7h WeEA) 98-S oF 4 9lck nhebA o] 5e HAAele] gick. o S
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M8 x| 24 2B Y
(Designing Product Layouts: Line Balancing)

LI EAzE 4808/
’ =Hglol — — _ — 1 72H
2OARIEEY = Torgzen T wogg Y
FAYAZ 385
— _ — — O - =1
b Noin= DolzErel T Law/elmsgea | ITHAAAICIAER S5

O = e e R [ e o S | L B B B B | e el R R o = g A
g U< A=

A U 0] kb wgRke e 2 e g el dhela Aleite
gz o] Mol B o4 2Hele 71 4 glow oo

-1 d=

—+7MA| 9] IAE = 2ol o] v A = o 7)x] "k

FH AYES Yok FH A4S 3 WAL 2047k0] 2 A5 o

9= Eo] Mg F7hteh A
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HN=2

B X] A2 2HQ1 9821 A

(Designing Product Layouts: Line Balancing)

Tie Breaking Rule : 1THA|. 2% Zjo| £=7} B2 X ¢, 2THA|. 22 A|ZH0] 71 =YY
H3A e 22 S g2g = e
HOoM  ZFHo{A|ZE e e (ARAIZH ZHO{A[ZH TRARY
1 1.2 a, c* a, c* a(0.2) 1.0
1.0 c, b** c, b** ¢ (0.8) 0.2
0.2 b, d b b (0.2) 0.0
0 e, d 8s — 0.0
2 1.2 e, d e, d d (0.6) 0.6
0.6 e c e (0.3) 0.3
0.3%** f s — 0.3
3 1.2 f f f(1.0) 0.2
0.2 g =) — 0.2
4 1.2 g i g (0.4) 0.8
0.8 h h h (0.3) 0.5
0.5 — — — 0.5
1.0 min.
*

e

Sk

249 a9} o= Aol glon g o] B2

s},

FH7b ek 24] el F

Z=7kqlo] ] o rm g o)7L ujA

2} a7k WA =3 VL 449) bs} c7h F7b Wik o] F AQle) 2 angke] =g o] 19] ol
huch g mw o ol wiA btk 44 7k gome Al kel 21 o& .
24} 7 F 0] Ak, AYAZHLO)e] $)72Eo] A 2] kel Alzkurt Aolx] Wi S 4 gick
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M=t vl X| A A|. 2folud 21 Al

(Designing Product Layouts: Line Balancing)
ol AT eFele ko gt Pk Fel g W] B4 A7 s)E nAsiAE
orou] HHE Foby] Haket Ao A4l S-S AAIE Wolck. S5, F2] 2o

whe} a7} ok 49l Sate.

AE|0]4 AH0[E 2 AHO|M 3 AHO|M 4

ONONERON
ORRARON

/

POSEROR0

\

1.0
4 x .25

5. WA 2 H = x 100 = 20.83 %

2hol 58 = 100% — 20.8% = 79.17%
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